



当地时间3月31日,美国总统拜登在宾夕法尼亚州匹兹堡市发表演讲,宣布一项总额约2.25万亿美元的基础设施建设一揽子计划,以升级美国现有基础设施,刺激经济复苏和创造就业。分析人士认为,基建投资资金谁来承担,能否得到国会批准、投资会否增加美国乃至全球经济金融风险,都将是拜登政府推进计划时需要回答的问题。

这张3月31日拍摄的视频直播画面显示,美国总统拜登在宾夕法尼亚州匹兹堡市发表讲话。 新华社发

大搞基建

拜登抛出2.25万亿美元一揽子计划

钱从哪来?增税

根据拜登公布的这份基础设施建设一揽子计划,美国未来8年将拨款6210亿美元用于交通基础设施建设,修复和更新高速公路、桥梁、港口、机场、轨道等公共交通基础设施。其中,1740亿美元将专门用于发展电动汽车市场,在全国建设50万个电动汽车充电桩。

此外,4000亿美元用于改善老弱病残者护理服务,3000亿美元用于振兴制造业,2800亿美元用于研发创新与劳动技能培训,1000亿美元用于数字基础设施建设,其他资金将分别投入住房条件改善、学校设施更新、电网基础设施改造、清洁饮用水和废水处理设施改善等领域。

拜登表示,该计划的重点是促进美国就业,希望通过增加企业税为基建计划提供资金。他同时公布一项公司税制改革计划,提议将联邦企业所得税税率从目前的21%上调至28%,并将美国企业海外利润的最低税率从10.5%提高至21%,以限制美国企业海外避税,激励它们在美国国内扩大投资。这将大幅逆转特朗普政府2017年出台的大规模减税法案,当时美国的联邦企业所得税税率从35%降至21%。

白宫预计,增税计划将使得联邦政府在未来15年增加约2万亿美元收入,可抵消基建计划的成本。但据美国基石宏观咨询公司分析师施奈德测算,基建计划仍会导致美国财政赤字累计增加约5000亿美元。

遭商界强烈反对

美国民主、共和两党对于如何筹集资金分歧很大。民主党希望通过对企业加税为基建计划融资,但共和党向来坚决反对任何加税计划。同时,民主党内部对于基建投资和税制改革远未达成一致,一些激进左翼议员认为拜登提议的基建投资规模远远不够,应出台更大规模的投资计划。

白宫期待基建投资立法能在5月底取得明显进展,并

在今年夏季得到国会批准。白宫副新闻秘书让-皮埃尔表示,白宫已就该计划与国会两党展开协商。

拜登对企业加税的提议遭到美国商界强烈反对。代表超过300万家美国企业的美国商会高级副会长布拉德利当天发表声明说,拜登提出的基建融资方案“危险且具有误导性”,将令美国经济复苏放缓并降低美国企业的全球竞争力,大型基建项目应由从基建投资中受益的用户埋单。

由约200家美国大公司高管组成的“商业圆桌会议”也强烈反对提高企业税。“商业圆桌会议”总裁兼首席执行官博尔滕表示,该组织向来支持“用户付费模式”为基建项目融资,美国决策者应避免为经济增长和创造就业增添新的障碍,特别是在经济复苏期间。

还酝酿两项计划

拜登未来几周还将公布一项扩大医疗保健、儿童保育、教育等政府支出的计划。美国媒体披露,这两项计划的支出总规模介于3万亿至4万亿美元。而过去一年美国为应对疫情和支持经济复苏已累计出台约6万亿美元的财政纾困法案,美国政府债务负担势必因新的投资计划进一步加重。

分析人士认为,逾2万亿美元的基础设施建设支出将进一步推高联邦预算赤字,令美国经济不可持续。另外,拜登加征企业税的做法也可能导致美国企业将业务向海外迁移,对美国实体经济产生长期影响。美国企业研究所经济学家拉赫曼表示,拜登的基建计划将令异常庞大的美国财政赤字进一步攀升,这会加大美国经济过热的风险,推动美国长期国债收益率上升,并可能造成金融市场动荡。

美国宏观经济政策还可能带来外溢影响。国际货币基金组织总裁格奥尔基耶娃日前警告,美国经济复苏加快可能导致利率水平迅速升高,引发全球融资环境急剧收紧,使大量国际资本流出新兴经济体和发展中经济体,尤其会给外部融资需求巨大且债务水平较高的中等收入国家带来严重挑战。

综合新华社消息

继前不久签署1.9万亿美元经济救助计划后,拜登又抛出2.25万亿美元基建计划。若付诸实施,将使得白宫近一年来累计出台的刺激计划规模飙升至空前的约8万亿美元。美联储以“无上限”的量化宽松政策配合白宫大水漫灌式的强刺激,分析人士惊呼,时下美国财金政策组合,实属现代经济治理的“实验性举动”,后果吉凶难测。

美宏观经济政策很不负责任

从应对危机角度看,短期成规模刺激措施确实有助于美国经济从危机中快速复苏。然而,持续强刺激势必加剧美国财政危机和市场乱象,非但无助于解决美国经济的深层危机,反而会使问题积累和恶化。

美国财政部的数据显示,2020财年财政赤字已达创纪录的3.13万亿美元,公共债务达到21万亿美元,占国内生产总值的102%。沉重的债务压力,难免制约美国经济增长的可持续性。同时,刺激计划带来的货币超发风险,可能造成美国经济过热和通胀压力上升,并让更多资金流向房地产和金融市场,吹大资产泡沫,鼓励市场投机,而非实体经济增长,进而加剧美国经济长期存在的脱实向虚趋势和贫富分化局面。

去年以来,疫情冲击下,美国大量实体企业宣告破产,金融市场却不断刷新历史峰值。今年初,美国三大股指齐创收盘新高。新一轮刺激计划预计将进一步推高美国资本市场估值,给富裕阶层带来丰厚回报。市场观察网站专栏作家纳丁撰文指出,美国经济复苏将呈现“K形”曲线,在不同人群中分歧明显。他认为,过去数十年来,美国前1%的富裕人群已掌握美国三分之一的财富。

可见,大规模强刺激堪称美国应对危机的一剂猛药,却算不上固本培元的良药。由于缺乏结构性配套改革,这剂猛药无法根治贫富悬殊、产业空心化等经济沉疴,对其过度依赖还有恶化病情的副作用。对此,美国前财长、哈佛大学经济学教授萨默斯批评说,当前美国宏观经济政策可谓40年来“最不负责任”。财政、货币政策两大因素共振可能加剧通胀。如果美联储届时对宽松货币政策“猛踩刹车”,可能将经济推向衰退。

新兴经济体需提防溢出效应

美式强刺激的溢出效应也不容忽视。作为国际最主要储备货币美元的发行方,美国在运用财政和货币政策方面握有特权,巨额债务可透过体量巨大、流动性超强的美债市场实现转嫁,借贷成本可通过美联储的持续宽松不断压低,强刺激措施引起的通胀压力将被转移到其他经济体身上。

近期,美联储持续释放宽松政策信号,市场对通胀和经济过热的忧虑高企,拉动美国10年期国债收益率飙升至1.7%以上,导致国际资本加速回流美国,给不少债台高筑、储备不足的新兴经济体造成资金外流、债务违约等风险。

国际金融协会近期发布报告,今年3月第一周,新兴市场近半年来首次录得资金净流出,每日资金流出约2.9亿美元。让人不免担忧,今后美联储政策一旦转向,甚至仅透透意欲缩表的口风,都可能引发可怕的多米诺骨牌效应,给新兴市场经济体以沉重打击。

新加坡国立大学商学院教授艾格华指出,美国是在为自己的利益行事,并不关心全球市场波动对其他经济体的影响。事实上,面对美国通胀预期重压,巴西、俄罗斯、土耳其等新兴经济体开始出于挽留资本、遏制本币贬值、舒缓通胀压力等目的被动提早加息,尽管这可能不利于经济复苏。

势如累卵的局面下,无休止的美式强刺激,正给世界经济安全带来更大隐患,但这些似乎并不是美国所关心的。一如美国前财长康纳利所言:“美元是我们的货币,却是你们的问题。”对此,饱受美元霸权之苦的各国不得不防,包括美国的盟友在内。

强刺激是猛药,算不上良药

●沙庆竹遗失齐鲁工业大学学生证,学号:201901010003,声明作废。

●山东省调水工程运行维护中心不慎丢失财务专用章(3),编号:3701027366285,声明原章作废。

●济南馨园装饰工程有限公司公章(编号:3701127215002);财务章(编号:3701127215003);合同专用章(编号:3701127215005)发票章(编号:91370112MA3NEXYL8A)均丢失,特此声明作废。

●济南鼎业机械制造有限公司不慎丢失开户许可证,核准号:J4510007636702,声明原章作废。

●遗失声明 赵秀丽遗失《中华人民共和国律师执业证》,证号为13701201011761032,执业证书流水号为:No. 10901035,声明作废。

●减资公告 济南中翔餐饮管理咨询有限公司,经股东会决议,拟向公司登记机关申请减少注册资本,由100万元减至50万元,请债权人于2021年4月2日起45日内向本公司申报债权。

吸收合并公告
经山东泰山壹伍叁贰物联供应链有限公司、山东中维酒店管理有限公司股东会决定,山东泰山壹伍叁贰物联供应链有限公司(统一社会信用代码:91370222572092430C)拟吸收合并山东中维酒店管理有限公司(统一社会信用代码:9137000054952672K)。吸收合并前山东泰山壹伍叁贰物联供应链有限公司注册资本:10000万元人民币,山东中维酒店管理有限公司注册资本:980万元人民币。吸收合并之后,山东中维酒店管理有限公司注销,山东泰山壹伍叁贰物联供应链有限公司存续,注册资本不变,公司高级管理人员不变。

根据有关法律、法规的规定,山东中维酒店管理有限公司的有关债权债务均由合并后的山东泰山壹伍叁贰物联供应链有限公司承继。山东中维酒店管理有限公司债权人自接到通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,可以要求原公司清偿债务或者提供相应的担保,公司债权人未在规定期限内行使上述权利的,公司合并将按照法定程序实施,特此公告。

联系人:朱坤;联系电话:0531-66115589;
联系地址:山东省济南市高新区龙奥北路1067号
合并各方名称:山东泰山壹伍叁贰物联供应链有限公司、山东中维酒店管理有限公司
公告日期:2021年4月2日

公告声明

18615502811

省级媒体 天天发布 登报咨询 18615502822

服务监督 0531-88778968 手机微信 18615502833

| 山东各地 | 证件挂失/企业声明/拍卖/公告程序

●济南市历城区行政审批服务局于2019年07月23日核准的山东润瀚建筑安装劳务有限公司营业执照副本丢失,声明作废。

●陈晓丽,2020年执业医师资格证丢失,资格证编号:200237110271327750928572,声明作废。

●济南华阳紧固件公司卫生室遗失医疗机构执业许可证副本,登记号:PDY00003637012411D4001,声明作废。

●本人陈国亿(身份证号:370112199101057416)丢失济南东创置业有限公司开具的发票2张,开具日期分别为2019年11月20日、2019年11月25日,房号分别为B8:13-2-501、B8:13-2-114,金额分别为4205858元、110386元。承诺因丢失发票造成的损失及后果由本人承担,特此声明。

●张亚楠身份证(370522198906280623)丢失,特此声明

●生庆梅不慎丢失原平阴县交通运输局2017年2月10日颁发的道路运输经营许可证正本。证号:鲁交运管许可济字370124403353号,声明作废

●刘雪娟丢失职业助理医师资格证书,编号:200637241370721720130456,特此声明

全省招聘 诚邀加盟
山东登报服务连锁机构由省内外多家广告传媒公司等主体组建而成的登报服务商及文化发展机构。基于转型发展需要 诚聘办公客服、平面设计人员: 工作内容:办公室相关事务数据统计、排版设计、通过网络客服接单、报纸快递收发等。 岗位要求:英雄不问出处,年龄学历均不可一概而论。只要进取。 有意者请将简历(含照片及工作期望)发送至 123181202@qq.com 合则约见。工作地点:济南、泰安、潍坊、济宁等市区。0531-88778968

●山东东航航空科技有限公司不慎丢失财务章(编号:3701037176688),法人章(梁凤毓),声明作废。

●被统筹人:李荣强,车牌号:鲁AW7792,丢失中祺交通運輸有限公司机动车辆全互助统筹单,统筹单号:ZZJT06342020002184,流水号:0035122,声明作废。

公告
济南盛海商贸有限公司(注册号370100200135393)经股东会决议解散,已成立了清算组,并向公司登记机关备案,请债权人于2021年4月1日起,45日内向本公司清算组申报债权。
济南盛海商贸有限公司 2021.4.2

●山东盛源昌工贸有限公司不慎丢失财务章(编号:3723285002377),不慎丢失特此声明原章作废。

●济南世纪华美科技发展有限公司原拟注销工商登记,在2016年8月12日成立清算组准备清算公司资产和债权债务,公司并未在报纸上刊登注销公告,至今尚未清算债权债务,也未分配公司资产,股东决定终止公司清算,解散清算组,公司继续经营,特此公告
济南世纪华美科技发展有限公司 2021年4月2日

●遗失声明:刘程煜遗失青岛生活家家居科技股份有限公司开具的订金收据,金额18707元,编号5093580,声明作废。

●刘同明遗失卫生专业技术资格证,级别:初级(士),证号30120190537090200402,声明作废。

●本人何雯雯丢失2020年3月23日绿地北展济南置业有限公司开具的收据(收据号2003173金额20000元)1张,已登报挂失声明作废,今后由此引发的纠纷和造成的一切后果其责任概由本人何雯雯承担,与绿地北展济南置业有限公司无关,特此声明

【友情提示】
本栏目内容仅为持证人员提交的单方形式发布,不作为有效依据和法律依据,不作为相关责任的依据,以行政职能部门对其的最终业务审核认定为准,相关部门关系人应通过具有管理权限的职能部门或主体最终确认信息或进行交易。